



**Министерство
природных ресурсов
Забайкальского края**
(Минприроды Забайкальского края)
юр.адрес Богомягкова ул., д. 23, г.Чита
почт. адрес: а/я 1395, г. Чита, 672002
тел. (3022)35-25-72; (3022)35-82-31
e-mail: info@minprir.e-zab.ru

Начальнику управления
Губернатора
Забайкальского края
по вопросам противодействия
коррупции

Парамошину А.А.

17.01.2022 № 01/418

На № _____ от _____

Уважаемый Алексей Анатольевич!

В соответствии с запросом от 8 декабря 2021 года № А-06-23374 Министерство природных ресурсов Забайкальского края (далее – Министерство) направляет отчет о реализации мер антикоррупционной политики за 2021 год.

План мероприятий по противодействию коррупции в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края на 2021-2024 годы, утвержден приказом Министерства от 9 апреля 2021 года № 542 (с изменениями, внесенными приказом Министерства от 22 сентября 2021 года № 1481).

В Министерстве проводится работа по актуализации правовых актов, направленных на противодействие коррупции в Министерстве в соответствии с федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Забайкальского края.

Приказами Министерства утверждены:

- порядок уведомления представителя нанимателя государственными гражданскими служащими Министерства о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения;

- порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Забайкальского края, замещающего должность государственной гражданской службы в Министерстве, к совершению коррупционных правонарушений;

- порядок получения государственными гражданскими служащими Министерства разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении общественной организацией (кроме политической партии), жилищным, жилищно-строительным, гаражным кооперативами, садоводческим, огородническим, дачным потребительским кооперативами, товариществом собственников недвижимости.

Министерством организована работа по проведению антикоррупционной экспертизы всех проектов нормативных правовых актов, разработчиком которых является Министерство. Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты нормативных правовых актов размещаются на официальном сайте Министерства в информационно-коммуникационной сети «Интернет». Обнаруженные в проектах нормативных правовых актов коррупциогенные нормы и факторы устраняются в процессе работы над проектами. В 2021 году специалистами отдела правового обеспечения управления правового, кадрового и организационного обеспечения проведена экспертиза 55 нормативных правовых актов и их проектов. Случаев неустранения выявленных коррупциогенных факторов нет.

Штатная численность должностных лиц Министерства, ответственных за организацию работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений, составляет 4 единицы. Фактическая численность в 2021 году – 3 единицы. Все специалисты имеют опыт работы по данному направлению более 2-х лет, а также прошли специализированное обучение по программам противодействия коррупции.

Указанными должностными лицами на постоянной основе проводится разъяснительная работа, направленная на обеспечение соблюдения государственными гражданскими служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции.

Кадровой службой Министерства принимаются меры, направленные на выявление возможного конфликта интересов, в том числе осуществляется контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах государственных гражданских служащих об их родственниках и свойственниках.

В целях предотвращения возможности возникновения конфликта интереса с государственными служащими Министерства при приеме на государственную гражданскую службу, а также при прохождении государственной гражданской службы кадровой службой Министерства проводится разъяснительная работа, направленная на недопущение возникновения конфликта интересов. Государственные гражданские служащие Министерства под роспись знакомятся с нормативными актами, регулирующими вопросы противодействия коррупции и иных правонарушений. Разработаны памятки для служащих: по обзору типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе и порядка их урегулирования; об осуществлении иной оплачиваемой деятельности, о сообщении служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных (служебных) обязанностей.

Приказом Министерства от 13 января 2017 года № 129 утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя государственными гражданскими служащими Министерства о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения. Гражданским служащим также

выдается под роспись памятка по обзору типовых ситуаций конфликта интересов на государственной гражданской службе Забайкальского края и порядка их урегулирования.

Уведомления о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения от государственных гражданских служащих Министерства за указанный период не поступали.

Приказом Министерства от 15 февраля 2021 года № 72-к утвержден состав комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Забайкальского края и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с Положением о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Забайкальского края и урегулированию конфликта интересов, утвержденным постановлением Правительства Забайкальского края от 21 сентября 2010 года № 366. В 2021 году проведено одно заседание Комиссии по вопросу соблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в отношении четверых государственных гражданских служащих. На заседании Комиссии рассматривались материалы проверок, по результатам которых были установлены факты предоставления недостоверных (неполных) сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Все четверо государственных гражданских служащих были привлечены к дисциплинарной ответственности. В отношении одного служащего был осуществлен контроль расходов, совершенных им в 2019 году. По данному вопросу нарушения не установлены.

Кадровой службой Министерства на регулярной основе проводится разъяснительная работа в сфере противодействия коррупции, а также по вопросам, связанным с подготовкой сообщений о фактах коррупции, консультирование по вопросам заполнения справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, в т.ч. с руководителями подведомственных учреждений. Проводятся информационно-разъяснительные мероприятия по доведению до лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Забайкальского края положений действующего законодательства Российской Федерации и Забайкальского края о противодействии коррупции, в том числе об уголовной ответственности за коррупционные правонарушения, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки достоверности полноты сведений, представляемых ими в соответствии с действующим законодательством.

В целях формирования негативного отношения к дарению подарков у лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Забайкальского края, разработана памятка о сообщении государственными гражданскими служащими Забайкальского края о получении подарков в связи с выполнением служебных (трудовых) обязанностей, а также

ответственности за несоблюдение данного запрета. Информация размещена на информационном стенде в помещении Министерства, направлена в государственные учреждения координация и регулирование деятельности которых возложены на Министерство для доведения до сведения должностных лиц и работников учреждений.

За отчетный период фактов несоблюдения государственным гражданскими служащими Министерства обязанностей сообщать о получении ими подарков в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей не выявлено.

Специалистами Министерства обеспечивается реализация государственным гражданскими служащими обязанности уведомлять представителя нанимателя, органы прокуратуры Российской Федерации, иные федеральные государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений. С государственным гражданскими служащими проводится информационно-разъяснительная работа по представлению ими уведомлений о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. Приказом Министерства от 13 января 2017 года № 131 утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Забайкальского края, замещающего должность государственной гражданской службы в Министерстве, к совершению коррупционных правонарушений. С указанным Порядком гражданские служащие ознакомлены под роспись. Заведен журнал регистрации уведомлений.

Уведомления от государственных гражданских служащих Министерства о фактах обращения к ним в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений в адрес Министерства в 2021 году не поступали.

Специалистами Министерства, ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственным гражданскими служащими, замещающими должности, включенные в Перечень государственной гражданской службы Забайкальского края в Министерстве природных ресурсов Забайкальского края, при замещении которых гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее – гражданские служащие), за 2020 год. Кадровой службой Министерства проводится проверка на правильность заполнения справок, полноту содержащейся в них информации, соответствие требованиям заполнения, а также анализ соответствия представляемых сведений, сведениям, представленным за предыдущий отчетный период; осуществляется контроль за предоставлением лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Забайкальского края, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а

также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствии с действующим законодательством. Сведения за 2020 год размещены на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленные законодательством сроки.

В Министерстве организована работа по ознакомлению государственных гражданских служащих с нормативными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.

В помещении Министерства оформлены информационные стенды, на которых размещена информация об ограничениях и запретах, связанных с прохождением государственной гражданской службы, требованиях к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов; об ответственности за дачу и получение взятки; об иной оплачиваемой работе; о сообщении государственными гражданскими служащими Забайкальского края о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных (служебных) обязанностей.

С гражданами, поступающими на государственную гражданскую службу в Министерство проводятся консультации направленные на разъяснение положений действующего законодательства Российской Федерации и Забайкальского края о противодействии коррупции, в том числе об ответственности за коррупционные правонарушения, о порядке предоставления сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Всеми гражданскими служащими при поступлении на государственную гражданскую службу такие сведения представлены.

В первом квартале 2021 года были завершены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2019 год в отношении четверых гражданских служащих. По результатам рассмотрения материалов проведенных проверок на заседании комиссии Министерства по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Забайкальского края и урегулированию конфликта интересов указанные гражданские служащие привлечены к дисциплинарной ответственности. В настоящее время на основании представления Читинской межрайонной природоохранной прокуратуры проводятся проверки достоверности и полноты Сведений о доходах за 2020 год в отношении 23 гражданских служащих.

В соответствии с частью 2 статьи 14 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» в Министерстве организована работа по предоставлению государственными гражданскими служащими уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. Ведется журнал регистрации указанных уведомлений. В 2021 году такие уведомления не поступали.

В Министерстве организована работа по реализации требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». При увольнении государственным гражданским служащим замещающим должности, включенные в указанный перечень должностей Министерства выдается под роспись памятка о соблюдении запретов и об обязанностях после увольнения с государственной гражданской службы.

С государственными гражданскими служащими в 2021 году было проведено два совещания, в том числе с участием представителя Байкальской межрайонной природоохранной прокуратуры, по новеллам антикоррупционного законодательства.

В Министерстве организована работа по размещению на официальном сайте Министерства информации о мероприятиях, проводимых в Забайкальском крае по борьбе с коррупцией и её негативных последствиях, о деятельности Министерства по противодействию и профилактике коррупционных и иных правонарушений. Обеспечен доступ граждан к информации о деятельности Министерства путем размещения актуальных данных на официальном сайте.

Сотрудничество с правоохранительными органами по вопросам коррупционных и иных правонарушений осуществляется в порядке, определенном действующим законодательством. При поступлении запросов из правоохранительных органов в их адрес направляется необходимая информация в установленные сроки. При необходимости Министерством направляются запросы в адрес правоохранительных органов в установленном порядке. В 2021 году в отношении заместителя начальника отдела мониторинга и воспроизводства объектов животного мира управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира Министерства возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.6 ст.290 УК РФ.

Министр
природных
ресурсов

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 419E00EE6F5A0FF24FBF80D38CDDDB7AC868483D6
Владелец **Немков Сергей Иванович**
Действителен с 17.06.2021 по 17.09.2022

Немков С.И.